

揭秘常见骗术 筑牢反诈防线

骗术一:中奖彩票照片兑奖

不法分子常用话术:“我之前在你家买的彩票中奖了,人在外地,能否凭中奖彩票照片兑奖?”陌生号码打给销售员小王,小王违规照做,在线转账奖金后被拉黑。不久,小王因违规兑奖被追责,才知是真正中奖者晒票被盗图,奖金被不法分子冒领。

销售人员务必牢记,体育彩票不记名、不挂失,凭票兑奖。要严格遵守“凭票兑奖”的规定,杜绝出现“凭中奖彩票照片兑奖”的违规行为。广大购彩者也应谨记,网络晒票存在风险,兑奖前切勿泄露彩票序列码、安全码、二维码等票面信息,避免中奖彩票被盗兑。

骗术二:扫码多付套现

“老板我扫码支付。一会儿扫码多付点,多余的购彩款您帮我换成现金,不白让您帮忙,给您付手续费。”一位陌生购彩者进入彩票店,对销售员小张提出这样的要求。小张照做后不久,彩票店的收款账号被冻结,自己也陷入非法洗钱的漩涡。

销售人员要管住自己的心和手,不贪

小利。彩票销售终端机显示票款多少就收多少,坚决拒绝套现,远离非法洗钱陷阱。广大购彩者也要保护好付款码,特别是在网络上涉及钱款交易时,不要将自己的付款码随意展示给他人,避免潜在风险。

骗术三:付款码充值出票

不法分子套取他人的微信或支付宝付款码,将付款码截图提供给彩票店销售人员,要求使用终端机扫描付款码进行额度充值后出票,给多名受害人造成经济损失。

体育彩票销售终端机的充值功能要慎用,尽量避免临时给终端机充值。目前的彩票销售终端机都是先预存金额,后出票销售的。为确保体彩店的资金安全,彩票销售终端机的充值和提现最好捆绑到固定的账号,销售人员每日营业前应仔细核对终端机的余额,及时为终端机充值。

骗术四:除账购彩赖账

一日,三位购彩者走进彩票店,买了6张彩票刮奖,之后用兑奖奖金换彩票继

续刮,反复多次。即便未中奖,他们仍让销售员小张先记账。待刮完一堆彩票,小张要求结账时,三人却“赖账”,称是用中奖彩票兑换的,双方因此产生纠纷。

根据《彩票管理条例》和《彩票管理条例实施细则》的相关规定,代销者不得以赊销、信用方式销售彩票。体彩实体店销售员可在店里的显要位置张贴“概不赊账”的提示,面对购彩者的赊账要求,要委婉拒绝,坚持“先收钱再给票”的销售原则,以规避风险。购彩者也应了解,赊销是违规行为,购彩应量力而行,综合考虑自己的经济状况,理性购彩。

骗术五:AI选号合买

彩票店代销者小熊在电商平台看到“AI荐号”软件编造的“彩票合买阻击大奖”故事。咨询“客服”后,被诱导加入“销售员致富群”,见群内“合买中奖”等信息便信以为真。他组织购彩者按“AI荐号”合买,结果资金全无,自己也被举报吊销代证。

《体育彩票销售人员合规管理要求》明确“禁止宣传、组织和诱导彩票合买”,

作为代销者,要谨记宣传和组织彩票合买是违规行为,切莫被网络虚假宣传误导,违规踩红线,后果很严重。购彩者也要知悉,彩票开奖号码是随机的,无论什么AI软件都无法预测彩票开奖号码,当彩票和“AI预测”联合出现,就是一场精心设计的骗局,一定要远离。

骗术六:虚假扫码付款

开奖日或下班高峰,彩票店内购彩者排队,销售员忙得不可开交。这时,有人打开支付页面输入金额让销售员看后,便催促“已扫码付款,快出票”。若销售员不及时查账就出票,等忙完再查,很可能发现对方未付款,经济损失已难以挽回。

彩票销售员一定要注意“先查账,后出票”,特别是在人流量大的销售时段,一定要及时查询手机上的到账结果,及时核对好钱款后再打票,以免留下安全隐患。

三门峡体彩宣



三门峡市城乡一体化示范区消防救援大队:主动上门服务辖区企业

3月25日,三门峡市城乡一体化示范区消防救援大队深入辖区重点单位开展消防安全“暖企行动”,主动上门提供消防安全技术服务指导和培训,不断提升企业“风险自知、安全自查、隐患自改”能力,筑牢企业消防安全防线。

检查中,该大队监督人员查看单位消防安全管理台账是否健全,消防

设施、消防器材是否配备齐全,用火用电有无违规情况,应急消防器材灭火器、消防栓、应急照明灯完善及正常使用情况,安全通道畅通情况,疏散指示标志完整情况。针对单位存在的消防安全突出问题和薄弱环节,检查人员根据单位实际提出专业性意见和建议,并结合单位性质及特点,同步开展针对性宣传教育,“面对面”讲解场所火灾危险

性、风险隐患点、灭火器材的使用及维护方法等内容。

此次检查提高了重点单位责任人、管理人的消防安全意识和火灾防控能力,净化了辖区消防安全环境。下一步,该大队将持续深化消防安全“暖企行动”,积极为企业办实事、解难题,更好地服务地方经济社会发展,助力优化提升消防营商环境。樊榕洁

三门峡市第一高级中学:开展“弘毅大课堂”社会实践活动

为落实国家“双减”政策要求,深化素质教育内涵,三门峡市第一高级中学创新推出“弘毅大课堂”社会实践品牌项目。3月23日,三门峡市第一高级中学35名学生在校领导的带领下,走进三门峡职业技术学院参加职业生涯社会实践活动。

活动现场,毕业于三门峡职业技术学院的博士姜效雷,为同学们作题为《职业生涯规划之我见》的分享活动。姜效雷分享了自己一路以来由专科到本科再到博士的学业经历、心得体会,鼓励同学们在学生阶段要确立自信心、决心与恒心;确立“5W1H”,鼓励同学们在青春中奋斗,并分别从高一、高二、高三三个阶段给出了近期目标的建议。讲座结束后,全体学生姜效雷的带领下走到操场,进行了团建活动。

在“双休”强势推行背景下,三门峡市第一高级中学尝试开展周末弘毅大课堂,一是帮助学生了解生活、了解社会,进行思想品德及职业启蒙教育;二是让学生利用周末闲暇时间和同伴、老师相处的过程中学会处理同伴关系及有过意义的闲暇时光;三是开阔视野,看不同的人生、不同的生活,学会思考,拓宽自己。

面对新时代教育变革浪潮,三门峡市第一高级中学始终秉承“于变局中开新局”的办学智慧,坚守“为党育人、为国育才”的教育初心。通过深化家校协同共育机制,构建“五育融合”育人体系,助力每一位学子在拔节孕穗的关键期实现全面发展与成长成才,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献更大力量。杨宜鸽

廉情监督员温情调节化干戈

“以前觉得廉情监督员是查问题的‘黑脸包公’,没想到还是帮我们‘搭桥’的热心人!”近日,陕州区张茅乡宋王庄村廉情监督员薛红新用“情理法”结合的调解智慧,及时化解了村民之间的修窑纠纷,让村民见证了基层监督力量如何成为乡村振兴的“和谐密码”。

矛盾初现:倒土堵渠引担忧

村民薛宝某在修缮窑洞时,将清理出的土方堆在了同村村民薛书某窑后的排水渠内。薛书某发现后忧心忡忡:“土堆堵住了排水渠,雨季窑顶渗水,怕是住都住不安生。”多次沟通未果后,焦虑转为怨气,邻里关系逐渐紧张。

主动作为:监督员化身“调解员”

廉情监督员薛红新在日常走访中敏锐捕捉到这一矛盾。为防患未然,薛

红新立即行动,现场勘察发现:堆积的土方已占据排水渠三分之一的宽度,有明显雨水冲刷的痕迹。不及时处理,轻则返潮渗水,重则危机窑体安全。

薛红新找到薛宝某沟通,他既从邻里互助的角度分析利弊:“咱们祖祖辈辈住在一起,互相体谅才能长久和睦”,又以党员身份宣传政策:“现在提倡共建美丽乡村,咱不能因小事坏了乡风”。经过沟通,薛宝某认识到自身行为的不妥,当场承诺清理已倾倒土方并保证不再倾倒。

双赢结局:矛盾消弭树新风

薛红新并未止步于口头承诺,随后,他协同村干部督促落实整改,确保沟渠恢复畅通。次日,薛宝某如约清理土方,疏通沟渠,薛书某的担忧随之化解。看着恢复畅通的水道,薛书某感慨:“多亏薛红新及时帮忙,不然真闹出矛

盾,伤了和气就难收场了!”

小角色大担当:基层治理显实效

该事件是当地深化基层监督体系建设、推进乡风文明的生动缩影。通过廉情监督员常态化走访、零距离服务,不仅有效预防了基层矛盾升级,更将文明新风尚融入乡村治理细节。正如该乡纪委书记评价:“廉情监督员们用‘铁脚板+婆婆嘴’的工作法证明,基层监督既要守住纪律红线,更需织密民心防线。”

这场纠纷的化解,成为该村廉情监督机制的生动实践。作为该乡纪委在基层的“移动探头”,廉情监督员们不仅监督小微权力运行,更化身“民情气象员”,化解矛盾纠纷,推动解决民生问题,真正让监督哨位成为乡村振兴的“和谐驿站”。

李艳丽